



中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议公报

(2022年10月7日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议，于2022年10月7日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员129人，列席2人。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际讲话。全会审议并通过了十九届中央

纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告，同意将报告提请中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议审议。
(新华社北京10月7日电)

《习近平关于依规治党论述摘编》出版发行

新华社北京10月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于依规治党论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

治国必先治党，治党务必从严，从严必依法度。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，坚持全面从严治党、依规治党，坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设，严格执行党章，紧紧围绕

党和国家工作大局推进党内法规制度建设，形成比较完善的党内法规体系，党内法规制度建设推进力度之大、取得成效之显著前所未有，党的建设科学化、制度化、规范化水平明显提高。习近平同志围绕依规治党发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于我们增强依规治党的自觉性和坚定性，更好发挥党内法规在维护党中央集中统一领导、保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用，在推进新时代党的建设

新的伟大工程、落实全面从严治党方面的重大作用，确保党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强政治保证，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计400段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2022年6月17日期间的报告、讲话、文章、指示、批示等180多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

中办国办印发《意见》 加强新时代高技能人才队伍建设

据新华社电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强新时代高技能人才队伍建设的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，要深入实施新时代人才强国战略，以服务发展、稳定就业为导向，全面实施“技能中国行动”，健全高技能人才培养、使用、评价、激励制度，构建党委领导、政府

主导、政策支持、企业主体、社会参与的高技能人才工作体系，打造一支爱岗敬业、敬业奉献、技艺精湛、素质优良、规模宏大、结构合理的高技能人才队伍。

《意见》提出的目标任务是，到“十四五”时期末，高技能人才制度政策更加健全、培养体系更加完善、岗位使用更加合理、评价机制更加科学、激励保障更加有力，技能人才规

模不断壮大、素质稳步提升、结构持续优化、收入稳定增加，技能人才占就业人员的比例达到30%以上，高技能人才占技能人员的比例达到1/3，东部省份高技能人才占技能人员的比例达到35%。力争到2035年，技能人才规模持续壮大、素质大幅提高，高技能人才数量、结构与基本实现社会主义现代化要求相适应。
(《意见》全文详见人民政协网)

学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话精神

为了人民 依靠人民

本报见习记者 杨智嘉

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。

在7月份举行的省部级主要领导干部专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。”

谆谆教诲，初心如磐。“人民”二字，重逾千钧。无论是回望过去，还是把握现在，抑或谋划未来，中国共产党始终把人民放在心上，紧紧依靠人民创造历史伟业，向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标阔步前进。

完成脱贫攻坚，千百年来的绝对贫困问题得到历史性解决

《诗经》有言：“民亦劳止，汙可小康。”道出了中国人民千年以前对小康生活的向往。但古今中外，反贫困始终是治国安邦的一件大事。

“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之”。2015年，中国向绝对贫困全面宣战的冲锋号角吹响，精准扶贫，帮扶到户，广大干部扎根一线，为贫困群众送政策、想办法、谋出路。

凉山，地处我国最大的集中连片深度贫困地区。全州17个州市中，曾经有11个深度贫困县。2017年，全国政协常委、四川省凉山彝族自治州人大常委会原主任达久木甲首次走进这里的对口帮扶山村。村中环境脏乱，村民奋斗意识不强，是留给他的第一印象。

仅仅几年，村民们的生产生活条件好了，精气神儿也上来了。一次调研中，达久木甲看到一位村民把房子建得很漂亮，他忍不住说：“房子安全就行，不一定非要花太多钱。”

“我在新疆建设输电线路，一个月就是七八千元。我能挣钱，不怕！”村民的回答底气十足。

“高空作业很危险，彝族年轻人愿意吃苦，主动奋斗的精神和意识非常可贵。”达久木甲表示。

党的干部说：“一切为了人民，要看怎么做！”

脱贫群众说：“生活改变了我，我也改变了生活。”

“凉山105.2万建档立卡贫困人口脱贫，2072个贫困村退出，11个贫困县全部摘帽。”对于凉山短短几年时间发生的历史性巨变，达久木甲感慨万千。“这只有在党的领导下才能做到。”

凉山如期脱贫，群众千年梦圆。放眼中国大地——

现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹！

全面小康、摆脱贫困是我们党给人民的交代，也是对世界的贡献。在庆祝中国共产党成立100周年的重要时刻，习近平总书记庄严宣告，经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。他说：“这是中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！”
(下转4版)

西藏农村居民人均可支配收入 增速连续7年领跑全国

据新华社拉萨10月7日电 (记者 格桑边觉 黄耀漫) 记者7日从西藏自治区召开的“西藏这十年”新闻发布会上获悉，2012年以来，西藏农村居民人均可支配收入连年保持两位数增长，连续7年全国增速第一。

近年来，西藏出台一系列促进农牧增收举措，农村居民人均可支配收入保持良好的增长势头。2021

年，西藏农村居民人均可支配收入达到16935元，是2012年的2.97倍。其中，工资性收入6086元，是2012年的4倍；经营净收入7374元，比2012年翻一番；财产净收入768元，是2012年的5倍；转移净收入2707元，是2012年的2.8倍。

今年上半年，西藏农村居民人均可支配收入达到5705元，增速11.1%，高出全国平均增速5.3个百分点。

国庆节假期国内出游4.22亿人次

实现国内旅游收入2872.1亿元



国庆假期，许多市民和游客来到北京天坛公园，在品味历史中度假期。

本报记者 齐波 摄

据新华社北京10月7日电

(记者 徐壮)文化和旅游局7日公布2022年国庆节假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算，2022年国庆节假期7天，全国国内旅游出游4.22亿人次，实现国内旅游收入2872.1亿元。假日期间，优秀文化产品和优质旅游产品供给丰富，满足群众需求。

数据显示，在落实好疫情防控要求前提下，国庆节假期，全国各级文化馆组织活动13940场，参与人次5927.48万，共有10801家A级旅游景区正常开放。文化和旅游部联合有关部门发布国庆节假期12条体育旅游精品线路，推出“稻花香里说丰年”全国乡村旅游精品线路128条。85个国家文化和旅游消费示范城市及试点城市举办约9100场文化和旅游消费促进活动，发放2.83亿元文化和旅游消费惠民补贴，参与人数超1.4亿人次，直接带动文化和旅游消费154.1亿元。

本地游、周边游仍是广大居民出行首选。前往城郊公园、城市周边乡村、城市公园的游客占比居于前三位，分别达23.8%、22.6%和16.8%；夜间文化活动和旅游消费明显活跃，第一批120家国家级夜间文化和旅游消费集聚区，累计夜间客流量3995.6万人次，平均每个集聚区每夜客流量4.76万人次。

打卡红色地标、探访红色旧址、缅怀革命先烈等红色旅游主题活动备受欢迎，年轻人参与红色旅游的主动性和积极性提高。

画出最大同心圆

——广西壮族自治区政协广泛凝聚共识汇聚力量喜迎党的二十大

肖亮升 通讯员 李芳林 潘柯君



“建设铸牢中华民族共同体意识示范区是自治区党委深入贯彻落实习近平总书记视察广西‘4·27’重要讲话精神和对广西工作系列重要指示要求作出的重大决策部署。要切实

提高政治站位，不断增强助力建设铸牢中华民族共同体意识示范区的自觉性和主动性，充分发挥专门协商机构作用，为建设铸牢中华民族共同体意识示范区贡献政协智慧和力量。”

9月23日下午，广西壮族自治区政协常委会会议闭幕会上，自治区政协主席席大伟语调整。

这是广西壮族自治区政协为喜迎党的二十大胜利召开广泛凝聚共识汇聚力量的一个镜头。

建设铸牢中华民族共同体意识示范区，是广西贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央大政方针的具体行动。

2021年4月，习近平总书记视察广西期间，赋予广西“全国民族团结进步示范区”的崇高赞誉和“继续发挥好示范带动作用”的重大使命。

牢记总书记嘱托，勇担历史使命。广西壮族自治区党委在全国率先提出建

设铸牢中华民族共同体意识示范区。

“数字化、智能化赋能推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设。”

“深入实施兴边富民行动，有形有感有效做好铸牢中华民族共同体意识工作。”

“加强组织领导，抓好工作落实，推动示范区建设决策部署落地见效。”

9月22日至23日，广西壮族自治区政协召开专题议政性常委会会议，围绕“建立健全保障机制和推进机制，建设铸牢中华民族共同体意识示范区”协商议政。5个专题28个分题，委员们围绕议题开展有针对性的分组讨论，为建设铸牢中华民族共同体意识示范区凝心聚力。

为推动自治区党委关于建设铸牢中华民族共同体意识示范区的工作部署落

到实处、见到实效，今年以来，广西壮族自治区政协精心谋划、深入调研、高位推进，开展精彩纷呈的系列活动。1月，自治区政协全会通过倡议书，号召全区广大政协委员在铸牢中华民族共同体意识中争当模范。3月29日，自治区政协组织召开全区政协“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”座谈会，推动委员行动在全区各级政协全面铺开。

围绕“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”，自治区政协“大学习、大教育、大宣讲、大协商、大发展”为抓手，深入开展系列活动——

将“铸牢中华民族共同体意识”纳入自治区政协理论学习中心组、党组会议、主席会议、常委会会议集体学习内容；
(下转4版)